

走向我们的**小康**生活
决战**决胜**脱贫攻坚

修水县马坳镇黄溪村党支部书记徐万年 获全国脱贫攻坚奖创新奖

江西日报讯(记者 陈化先)10月17日,从在北京召开的2020年全国脱贫攻坚奖表彰大会暨先进事迹报告会上传来好消息,我省4人1集体获全国脱贫攻坚奖。

江西铭鸿达生态农业开发有限公司董事长黄小勇获全国脱贫攻坚奖奋进奖,奉新县澡下镇白洋教学点教师支月英获全国脱贫攻坚奖贡献奖,信丰县老科协顾问袁守根获全国脱贫攻坚奖奉献奖,修水县马坳镇黄溪村党支部书记徐万年获全国脱贫攻坚奖创新奖。这些获

奖者中,黄小勇放弃百万年薪,回到家乡重新创业,建设现代农业产业示范园,带动贫困户脱贫致富;支月英坚守大山40年,送出一批又一批孩子,迈向未来、追逐梦想;袁守根驰而不息50年,致力于赣南脐橙的种植、推广、管理,把这棵果树发展成为赣南人民“摇钱树”;徐万年持续10多年把一个“空壳村”“薄弱村”发展成为“全国民主法治示范村”“全国一村一品示范村”。

赣州市扶贫办获全国脱贫攻坚奖组

织创新奖。赣州市扶贫办提出并实施了产业扶贫“五个一”机制、农村保障房建设、健康扶贫“四道保障线”、精准防贫保险等系列创新政策措施。其中“瑞金市廖奶奶咸鸭蛋案例”“龙南县杨村镇车田村脱贫车间案例”入选“全球减贫案例征集活动”最佳案例。2014年至2019年,赣州实现111.51万贫困人口高质量减贫,1023个贫困村全部退出,11个贫困县全部高质量退出,贫困发生率由14.28%下降到0.37%,剩余的2.82万贫困人口已基本达到脱贫标准。

共建共享共赢 助推经济发展 九江市企业联合会 十周年庆典活动举行

本报讯(九江报业融媒记者 江慧)10月15日,九江市企业联合会十周年庆典活动举行。100多家会员单位欢聚一堂,共庆企业联合会成立十周年。

十年风雨艰辛,十载不悔跨越。九江市企业联合会在从无到有中壮大,在从弱到强中升华。十年来,企联始终牢记服务企业的使命,积极发挥资源优势,搭建多元化平台,为会员企业提供多层次服务,为政府决策提建议当参谋,在促进会员企业交流合作、转型升级、开展教育培训、助力脱贫攻坚、践行社会责任等方面取得了可喜成绩,为全市经济社会发展作出了积极贡献。尤其是去年一年,企联顺利换届,完成了新老班子的传承。新一届企联,充满活力,吸引了一大批各行业优秀的青年企业家加入,进一步优化了企联年龄结构,丰富了企业业态。新一届企联还成立了党支部,设立了新时期党员讲习所,形成了具有企联特色的党建引领协会发展的新型平台。此外,新一届企联班子结合新时代对协会组织发展的新要求,创新思路,对企联活动开展、学术交流形式等方面进行了优化升级。积极投身热心公益事业,全力参与抗击新冠肺炎疫情战斗,助力企业复工复产,主动担当帮扶贫困地区责任。

据了解,目前九江市企业联合会已发展会员企业100多家,仅规模以上企业就有39家,占会员总数三成以上,2019年营业收入达到644.41亿元。企联会员企业每年上缴的税收已经占到了全市税收总量的半壁江山。今后,企联将继续秉承企联十年来服务企业的一贯宗旨,坚持党建引领,发扬“共建、共享、共赢”的企联精神,与时俱进,将企联打造成更加开放、更加包容、更加利他的综合性服务型的协会组织。

中国非物质文化遗产 传承人研培班(青阳腔) 在九江学院正式开班

本报讯(高平 沈文 九江报业融媒记者 洪永林)10月15日上午,2020年度中国非物质文化遗产传承人研培班(青阳腔)在九江学院举行了开班仪式。

九江学院艺术学院一直以来高度重视非物质文化遗产保护传承工作,对湖口青阳腔、瑞昌剪纸、武宁打鼓歌、全丰花灯、西河戏、九江山歌等国家级非遗项目进行了相关理论和学术研讨,系第一个荣获“江西省非遗研究基地”的江西省高等院校,连续两次被省文旅厅授予江西省“非遗研究示范基地”的荣誉称号,2019年作为文化和旅游部“中国非物质文化遗产传承人研培项目培训计划”的参与高校开展传统戏剧方向研培。

此次湖口青阳腔研培计划由江西省文旅厅主办,九江学院和九江市文广新局承办,九江学院艺术学院具体实施,九江市文化馆、九江市非遗保护中心和湖口县非遗保护中心具体协办。青阳腔研培班为期一个月,实行20人的小班化封闭教学管理,设有专职班主任,课程设置包括理论学习、表演技巧训练、交流采风、汇报演出等内容,理论和实践相结合,切实帮助学员强基础、拓眼界、增学养,增强文化自信和表演能力。青阳腔研培项目的成果是培养一批优秀的中青年青阳腔非遗传承人,让他们成为青阳腔的继承者、创新者和传播者,为九江本地非物质文化遗产传承和推广发挥积极而重要的作用。

扶贫产品展销、扶贫故事网上直播…… 德安县扶贫日活动精彩纷呈

本报讯(钟一粟 九江报业融媒记者 沈明杰)“加油、加油……”一场热闹的拔河比赛在德安县爱民乡体育场拉开了扶贫活动序幕,担谷子接力比赛、脱贫之星讲脱贫故事,这里的贫困户欢聚乡政府,开心地举办“精准脱贫,一起过好日子”主题活动。

1箱土鸡蛋75元、1.5公斤干豆角45元……德安县邹桥乡在乡政府休闲广场搭建扶贫摊位,一场特别的“赶集”正热闹进行。“感谢政府搭建的销售平台,前段时间采摘的新鲜板栗今天全部卖出去了。”石门村的贫困户甘海云高兴地说。

在车桥镇车桥村,县财政局组织帮扶干部来到村里,为22名品学兼优的学生开展助学扶志活动,为学生们送上书

包、笔记本、课外书、笔盒等学习用品。

在磨溪乡新村村15组,78岁高龄的贫困户张万顺因自家的蜂蜜没有销路一筹莫展,爱心企业可津·海棠湾得知该消息后,立即联系上门将滞销的240瓶蜂蜜全部买走。

在第7个国家扶贫日到来之际,德安县各级陆续举办精彩纷呈的庆祝活动,为踏上全面小康的伟大征程凝聚社会力量与信心,进一步增强帮扶干部与爱心企业、爱心人士的使命感和责任感,积极营造人人关爱贫困群众、齐心打赢脱贫攻坚战的浓厚氛围。

10月16日,德安县启动了2020国家扶贫日系列活动,通过现场与媒体、线上与线下,吸引全社会聚焦脱贫攻坚的热

潮。全县脱贫攻坚书法、美术、摄影展展厅,130余幅精美作品展现了德安干部群众齐心协力夺取脱贫攻坚战全面胜利的时代精神。在扶贫产品展销广场,吴山渊明皇菊、塘山油面、邹桥莲子等17种特色农产品引发消费扶贫热潮。15个乡镇镇脱贫攻坚图片展全面呈现了全县脱贫攻坚取得的喜人成就和生动实践。在该县融媒体中心演播大厅,一场“信念的力量——讲述身边的扶贫故事”活动精彩上演,通过网上直播,为全国各地的德安人分享家乡14名讲述人感人至深的扶贫故事……一系列活动的开展,不仅全面展示该县脱贫攻坚的丰硕成果,也彰显了该县各级干部群众攻坚必胜的信心与决心。

精准扶贫送岗位 就业帮扶暖人心

本报讯(九江报业融媒记者 张倩)为了落实全国第7个扶贫日行动,做好社会扶贫群起助力,决战决胜脱贫攻坚,落实“六稳六保”工作要求,10月16日,濂溪区就业局在南山公园举办濂溪区“城镇贫困群众”专场招聘会。

据悉,此次专场招聘会,濂溪区就业局邀请15家九江市知名企业,提供300余个针对贫困人员需求的就业岗位,邀请了有就业意愿的贫困群众与企业面对面沟通交流。“自脱贫攻坚工作开展以来,我们始终将就业扶贫工作作为一项重要工作来抓,濂溪区现有贫困劳动力2001人,其中已就业1634人,就业率81.7%。我们还启动了免费职业介绍、交通补贴等就业扶贫十大帮扶政策。就业稳了,才能进一步确保脱贫不返贫。”濂溪区就业局相关工作人员表示。



庐山市: 打通消费扶贫 “最后一公里”

10月16日,庐山市消费扶贫生活馆正式运营,打通了该市扶贫农产品销售“最后一公里”。该馆集中了当地扶贫产品名录中的92个产品,通过“线上+线下,零售+团购+配送”的销售和“实体展销+合作代销+基地生产”的运营模式,实现全市贫困户扶贫产品应销尽销,推动扶贫产业发展壮大。(韩俊炬 摄)

“福康工程”助力残疾人精准脱贫

本报讯(李斌 九江报业融媒记者 洪永林)根据省民政厅“福康工程”计划安排,近日,一批助残康复器具(轮椅、拐杖、护理床、助行器)正在抓紧时间分发到我市各县(市、区)民政部门。很快,这些辅助器具将陆续送到“福康工程”资助对象——有需求的贫困残疾人朋友手中,助力他们精准脱贫。

2019年来,为进一步健全残疾人康复服务体系,更好地助力贫困残疾人精准脱贫,市、县两级民政部门积极实施“福康工程”项目。项目资助对象为具有本市户籍,并持有《中华人民共和国残疾人证》的低保对象、特困人员和农村建档

立卡贫困户中的肢体残疾人。经筛查纳入“福康工程”项目资助的贫困残疾人,根据其身体状况享受相应资助服务内容。包括为具有手术适应症的肢体(脊柱除外)畸形患者进行手术矫治,并进行康复训练,为符合条件的残疾人群体配置假肢、矫形器、轮椅、拐杖、助行器、护理床等康复辅助器具。

免费配置假肢矫形器包括配置上肢假肢、下肢假肢及其他部位假肢。每具大腿假肢资助配置费不超过2.6万元,每具小腿假肢资助配置费不超过1.3万元,其他部位假肢每具资助配置费不超过2.6万元,矫形器资助配置费不超过3000元。

免费开展手术矫治康复资助费用包括筛查费、诊疗费、手术费、康复费、药品费、住院服务费等,不包括患者的营养费、伙食费及陪护费。相关费用先由基本医疗保险、新型农村合作医疗结算,扣除医保报销及大病保险、医疗救助、慈善捐助部分后,每名患者资助医疗费不超过3万元。

记者从市民政局了解到,目前我市已将九江学院附属医院作为“福康工程”定点医院,有意愿申请“福康工程”项目资助的残疾人可由本人或由其法定监护人、法定赡养、抚养、扶养义务人,所在村民(居民)委员会及其他受托人代向县级民政部门提出申请。